Ume un Mpesnme 6poj nHaeKca rpyna

nucnurt AATyM
npeamet: MHPopmaTUKa Yy CTOMATONOTMUjU

roguHa: Tect
Mutamwa:

KonnumHa nHdpopmauuje ogHocHO MHPopmauuoHa eHTponuja je mepa HeogpeheHocTn moryhux ncxoga
cnyyajHor gorahaja. Ko jeaHako BepoBaTHUX UCXO4a jeAHaKa je 1oraputmy yKynHor 6poja ncxoga

I =log N. AKo cy no3HaTe BepoBaTHohe cBux Ucxoaa ( p;) KonnyunHa nHdopmaumje moxe ce Hahu nomohy
nspasal = — Ziivzl p; log p;. AKo KopucTUMO BUHapHU norapuTam ( log, ) KonnmumHy nHbopmaumje
n3parkaBamo y butuma (bit).

1. Janauy JHK moneKyna YnHe HM30BM YeTUpK BpcTe Hykneotuaa (A, C, G, T). U3pauyHajTe Koanko

6uTa Bpean nHpopmaumja Koju og, Hykneotnaa je cnegehu y AHK HM3Y, ako cy huxose
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BepOBaTHOﬁe nojaB/bmBakba: py = E’ Pc = Z WP = Pr = g

BpojeBu ce Mmory NpMKasaTth y pasnnymtum 6pojyaHnm cucTtemmma y ob6nky
Xp = Ap_Qp_q - 100, A_q -« A_m410_m THE CY a; LUbPE, a b OCHOBA cUcTeMa.
MpeBohere y AeKagHuU (AeummanHun) 6pojyaHm CUCTEM MOXKE Ce U3BPLUMTM Y3 nomoh M3pasa:

— yn—-1 i
Xp = Nic_ma; b".

2. MpeTtBopuTe cneagehun 6pojy AeKkagHn 6pojuaHn cucTem:

i. x6 = 2106
X10 =
ii. Vs = 31,25

Y10 =



BpojeBun y 6pojyaHom cucTemy ca 0oCHOBOM 2 cy BuHapHU 6pojeBu 1 npukasyjy ce undpama 0 n 1.

3. MpeTBopuTe cnegehu geuymaniu 6pojy 6MHapHKU 3anuc:

i. X109 = 610
xZ =

. y10 = 13,519
V2 =

4. MpeTtBopuTe cneaehun 6poj n3 BUHAPHOT y AeUMMaHU 3aMuC:

i. Xy = 10012
X10 =

“ Xy = 100,012
X10 =

OcHOBHe MaTemaTu4Ke onepaumje ce y bBriHapHOM 6pojyaHOM CUCTEMY BPLLE aHA/IOTHO PayyHakby ca
6pojeBnma y geummanHom 3anucy. Y cneaehmum 3agaumma nsspLumMTe TpaxKeHy MaTeMaTuyKy onepauujy u
pes3ynTaT NpuKaxKmute y 6MHapHom BpojyaHom cuctemy.

5. Cabepute cnegehe buHapHe bpojese:

xz = 1012 + 1102 =

6. Opaysmute cnegehe 6uHapHe 6pojese:

xZ = 11002 - 112 =

7. NomHoxuTe cnepehe 6uHapHe bpojese:

Xy = 10,12 X 102 =

8. MNogenute cnepehe 6uHapHe 6pojese:

Xy = 10112 - 102 =



MpeTtBapatbe 6pojeBa M3 OKTanHOr (0cHOBA 8) 04HOCHO XeKcageunmanHor (ocHoBa 16) 6pojuyaHor cuctema
y BUHapHM BPLUKX Ce 3aMeHOM CBake undpe ogrosapajyhum HM3om 6UHapHUX uudapa — Tpu 6UHapHe
undpe 3a OKTaNHE OAHOCHO YeTUpK BUHapHe uudpe 3a XeKcageunmanHe updpe.

9. MpeTtBopute cneaehe bpojese y BUHAPHM 3anuc:

i. x8 = 628
Xy =

11 x8 = 2'38
Xy =

“i Zl6 = 6216
Zy =

|V Z16 = A, 916

Zy =

10. MpeTtBopuTe cnegehun 6poj M3 BUHAPHOT Yy OKTA/IHW 3anuC:

i. x,=101011,
x8 =

ii. x, =100,1,
x8 =

11. NpeTtBopuTe cnegehun 6poj M3 BUHAPHOT y XeKcageunmanHm 3anuc:

i. x,=101011,
X16 =
ii. x, =100,1,

X16 =



KnacmuyHa flormKa ce moske matemMaTnykn Gopmyancati Kpos cTpyktypy bynose anrebpe. Bynosy anrebpy
YMHM CKyN og, ABa efieMeHTa: 1 (TayHo ) n 0 (HeTayHo), U Tpu onepauuje: Heraumja (—, HE, kKomnaemeHT),

yHuja (V, UJIN, nornuko cabuparse) u npecek (A, N, NOrMyko MHoKeme).

12. Onepaumja norMykor MHoxKera (A — W) Bpn ce usmehy ABe NpomMeH/bUBE KOje MOory MmaTtu
BpeaHocTM 1 (TayHo) 1 O (HeTauHo). Y KOM cayyajy je pesyaTaTt oruukor mHoxerwa 1 (p A g = 1):

i. camo aKo cy obe npomeHsbmse 1
ii. camo ako cy obe npomeH/buse 0
iii. aKo je 6ap jeaHa npomeHs/bmBa 1

iv. aKo je 6ap jeaHa npomeHsbmea 0

BynoBe pyHKUMje cy n3pasm cacTaB/bEHN O, BULLIE TOTUYKUX MPOMEH/BUBUX U OCHOBHUX JTIOTUYKMX
onepauuja. Ucnutmeamwe bynosux PpyHKLUMja HajjeaHOCTaBHUje ce BPLIKX NpeKo Tabanua nctuHutoctn. OBum

nocTynkom ce aobujajy BpeaHocTn bynose ¢pyHKUMje 3a cBe moryhe KombUHaumje ynasHUX MPOMEH/bUBKX.

13. Nomohy Tabanue nctHutocTn ncnutajte dyHKkumjy: z = 2(p Aq) Vv (Ap vV q)

OurntanHo npeacTas/bakbe NogaTaka (Kogupare) Bpwn ce HU30BMMa BUHapHUX umdapa. OcHoBHa
jeavHMUa 3anuca je 6uHapHa umndpa — 6umr (bit). KonanunHa nogaTtaka Koju ce mory KognpaTu 3aBUCK 04,

6poja pacnonoKmnemx buTa.
14. KonunKo pasanumntix nogaTaka ce MoXe KogupaTtu ca 2 6uta?
N =

JeanHunua 6uUT je Mana BeAMUYMHA Na cy U3 ke U3BeaeHe Behe jeanHMLe Kao wTo je bajr (B). 3a jow Behe

jeamHuue KopucTe ce npedpukcu. MpedpuKcr mory 6UTM meTpuykm (13 Sl cuctema) unm GuHapHw.
15. Koamko 6uta nsHocn kmnobajT ako KOpUCTMMo BUHapHU NpedmKc?

kB =



YobuuajeHn HauMH Koamparba uenunx bpojesa je two complement cuctem. Y oBom cuctemy Lenmn 6pojesu ce

Koamnpajy kopuctehn yHanpeg, nosHaT (HenpomeHs/buB) 6poj buTa.

16. Kogupajte cnegehe 6pojese y two complement cuctemy Kopuctehu ayxuHy og 4 buta.

i. x10 == 510
X =

. y10 = =310
y =

Cabuparbe 6pojeBa KoAMpPaHUX y two complement cuctemy BpLUK ce CNIMYHO cabuparby bMHapHMX 6pojeBa.

Kao KOHTpO/1a UCNpaBHOCTM pesy/iTaTa NocMaTtpajy ce nociedrba Asa 6uta npeHoca.

17. Cabepute cnepehe bpojeBe Koju cy KoanpaHu y two complement cuctemy ay»kuHe 4 buta.

x =0100+ 1101 =

OCHOBHe CTaTUCTMUYKe Mepe CKynoBa NogaTaka Cy: Mepe LieHTpaaHe TeHAeHUuMje (cpeatba BpeaHOCT,

MeanjaH U Moa) U mepe Bapujabunuterta (BapujaHca U cTaHAapAHa geBujaumja)
18. OppeaunTe mepe LeHTpasHe TeHaeHumje ckyna X(6,1,2,5,2,2):
i. x=
ii. median =

iii. mod =

19. Oppeante mepe Bapnjabunuteta ckyna X(6,1,2,5, 2, 2):. Kopuctute cpearby BpeaHoCT
M3payvyHaTy y npeaxoaHOM 3a4aTKy.

; 2 _ 1 N =\2 _
. s _E2i=1(xi_x) =



